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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς τον Υπουργό 
Υγείας κο Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: «Νοσεί η Υγεία στα νησιά της Σάμου και της Ικαρίας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας κοινοποιώ υπόμνημα που υπογράφουν το Εργατικό Κέντρο Νομού Σάμου, 
το Νομαρχιακό τμήμα Σάμου της ΑΔΕΔΥ, ο Σύλλογος Εργαζομένων Γενικού 
Νοσοκομείου Σάμου, ο Σύλλογος Εργαζομένων Γενικού Νοσοκομείου Ικαρίας και 
ο Ιατρικός Σύλλογος Σάμου, μέσω του οποίου διατρανώνουν την πλήρη αντίθεσή 
τους στην εγκατάλειψη και στον εμπαιγμό της πολιτείας. όσον αφορά τις παροχές 
υγείας των νοσοκομείων και όλων των δημόσιων δομών υγείας της Σάμου και της 
Ικαρίας. 

Σύσσωμη η κοινωνία των πολιτών των δύο νησιών μας αντιδρά με αγώνες και 
διεκδικεί την απρόσκοπτη πρόσβασή τους στο δημόσιο ποιοτικό και δωρεάν 
αγαθό της υγείας.  

Κατόπιν τούτου κε Υπουργέ, θα ήθελα να με ενημερώσετε για τις ενέργειές 
σας για την επίλυση των ζητημάτων που μετ’ επιτάσεως τίθενται στο συνημμένο 
υπόμνημα, ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης λειτουργία των δύο νοσοκομείων και 
των άλλων δημόσιων δομών υγείας και οι κάτοικοι της Σάμου και της Ικαρίας να 
απολαμβάνουν όλες τις υγειονομικές υπηρεσίες, με εγγύηση και ασφάλεια για την 
υγεία τους και τη ζωή τους. 

 

 

         Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2025 

 
Ο αναφέρων βουλευτής 

 
 

Ιωάννης Τσίμαρης 
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ΥΠΟΜΝΗΜΑ 
ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΝΟΜΟΥ ΣΑΜΟΥ 

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΣΑΜΟΥ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΣΑΜΟΥ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΙΚΑΡΙΑΣ 

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΑΜΟΥ 
 

Σάμος, 19 Φλεβάρη 2025 

 

Προς: Γραφείο Πρωθυπουργού, 

           Υπουργείο Υγείας, 

2η Υγειονομική Περιφέρεια (ΥΠΕ), 

           Κόμματα  

Κοινοποίηση: ΔΣ και Διοικητή Νοσοκομείου Σάμου και Νοσοκομείου Ικαρίας 

             Δήμοι Ανατολικής Σάμου, Δυτικής Σάμου, Ικαρίας και Φούρνων 

                        Αντιπεριφέρεια Σάμου 

  Σωματεία Νομού 

  ΜΜΕ 
 

 

Όλοι εμείς που υπογράφουμε το παρακάτω Υπόμνημα για την υγεία στα νησιά μας, μετά τις 

μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις σε Σάμο και Ικαρία το τελευταίο διάστημα και την Πανσαμιακή 

Πανεργατική Απεργία στις 12 Φλεβάρη, όπου πάνω από 80 σωματεία, σύλλογοι και φορείς 

πήραν αποφάσεις και νέκρωσαν τα πάντα στο νομό μας, συντονίζουμε ακόμη μια φορά τη 

δράση μας, ενώνουμε τη φωνή μας και διεκδικούμε το αυτονόητο: το δικαίωμα να ζούμε με 

ασφάλεια στον τόπο μας, χωρίς να κινδυνεύει η ζωή και η υγεία μας! Δεν ανεχόμαστε 

άλλο την κοροϊδία και την εγκατάλειψη. Απαιτούμε στελέχωση τώρα των νοσοκομείων 

και όλων των δημόσιων δομών υγείας με μόνιμο προσωπικό, που να παρέχουν υψηλού 

επιπέδου υπηρεσίες. Φτάνει πια η εγκατάλειψη. Θέλουμε υγεία αποκλειστικά δημόσια 

και δωρεάν για όλους! Απαιτούμε λύσεις τώρα! 
 

Μετά τις κινητοποιήσεις στις 28 Αυγούστου και τις υποσχέσεις που δώσατε στους αιρετούς 

που καλέσατε στο υπουργείο, ότι θα προκηρύξετε όλες τις κενές οργανικές θέσεις, εμείς στα 

νησιά μας, σχεδόν μισό χρόνο μετά, τίποτα δεν είδαμε να γίνεται. Αντίθετα η κατάσταση 

χειροτερεύει ακόμη περισσότερο. Είναι πεποίθησή μας ότι οι τραγικές ελλείψεις, τόσο στα 

δύο νοσοκομεία του νομού, όσο και σε όλες τις άλλες δομές, είναι αποτέλεσμα της 

εγκληματικής πολιτικής που ακολουθούν στην υγεία εδώ και χρόνια τόσο η σημερινή 

κυβέρνηση όσο και όλες οι προηγούμενες!  

 

Όπως σας είναι γνωστό, ο νομός Σάμου έχει περίπου 43.000 κατοίκους με πολλαπλάσιους το 

καλοκαίρι. Το νησί της Σάμου έχει 33.000 κατοίκους, έχει επιπλέον στρατιώτες και φοιτητές 

από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, υπάρχει η δομή φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών με 

πάνω από 5.000 άτομα, ενώ στο νοσοκομείο εξυπηρετούνται περιστατικά από Ικαρία και 

Φούρνους, καθώς και από τα γύρω νησιά σε πολλές περιπτώσεις.  

Το νοσοκομείο Σάμου πέρα από τη ΜΕΘ και την Παιδιατρική που είναι χρόνιο το πρόβλημα, 

αυτή την περίοδο πλέον δεν μπορεί να λειτουργήσει ούτε η παθολογική κλινική.  

Στο οργανόγραμμά του που χρονολογείται από το 2010, ενώ προβλέπονται 76 θέσεις 

ειδικευμένων ιατρών, αυτήν τη στιγμή υπηρετούν μόνο 29. Προβλέπονται 32 θέσεις 

ειδικευόμενων ιατρών, υπηρετεί μόνο ένας! 



Η ΜΕΘ με 6 κλίνες έχει μόνο έναν εντατικολόγο αντί για 4, από τους 5 παθολόγους που 

προβλέπεται στο οργανόγραμμα, το οποίο ούτως ή άλλως είναι παλιό και πίσω από τις 

ανάγκες, υπηρετούν μόνο 2, στην παιδιατρική από τους 4 ιατρούς υπάρχει μόνο μία 

παιδίατρος, στην καρδιολογική προβλέπονται 4 και υπηρετούν 3, στην χειρουργική από τις 

5 θέσεις είναι καλυμμένες οι 3, στο ακτινολογικό προβλέπονται 5 και είναι 2, στη μαιευτική 

από τις 4 οργανικές είναι μόνο οι 2 καλυμμένες και ένας επικουρικός, στην ορθοπεδική 

προβλέπονται 4 θέσεις και υπηρετούν μόνο 2, στο αναισθησιολογικό από τις 3 θέσεις είναι 

οι 2 και εντός του επόμενου διμήνου θα είναι μόνο η 1. Στο ΤΕΠ (Τμήμα Επειγόντων) δεν 

υπάρχουν, ούτε υπήρξαν εδώ και 25 χρόνια, γιατροί αυτού του τμήματος, ενώ προβλέπονται 

4 γιατροί. Τα Επείγοντα καλύπτονται από αγροτικούς γιατρούς. Ενώ η ανυπαρξία βασικών 

ειδικοτήτων όπως οφθαλμίατρος, ΩΡΛ, νευροχειρουργός, δερματολόγος, ενδοκρινολόγος, 

γαστρεντερολόγος, ογκολόγος και η έλλειψη άλλων ειδικοτήτων, κάνουν πολλά τμήματα να 

μην λειτουργούν επαρκώς ή και καθόλου.  

Στο Κέντρο Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) δεν έχει καθόλου 

γιατρούς, νοσηλευτές ενώ λείπουν και άλλες βασικές ειδικότητες όπως: εργοθεραπευτής, 

παιδοψυχολόγος κ.α. Το Κέντρο Ψυχικής Υγείας (Κ.Ψ.Υ.) δεν έχει καθόλου ψυχιάτρους, 

παιδοψυχιάτρους, ενώ ελλείψεις υπάρχουν και στο υπόλοιπο προσωπικό. 

Επίσης χρειάζονται άλλοι 30 νοσηλευτές, ενώ λείπει προσωπικό σε βοηθητικές υπηρεσίες 

όπως η φύλαξη, η σίτιση και η καθαριότητα, όπου εκεί χαρακτηριστικά αξίζει να σημειωθεί 

ότι θα έπρεπε να εργάζονται 16 και εργάζονται μόλις 6!  

Τα αγροτικά ιατρεία υπολειτουργούν, ενώ το Κέντρο Υγείας Βαθιού λειτουργεί μόνο πρωί. 

Στην Ικαρία η κατάσταση είναι εξίσου τραγική, ειδικά αν συνυπολογίσουμε ότι πολλές 

περιοχές είναι δυσπρόσιτες λόγω του απαρχαιωμένου οδικού δικτύου ( χωριά απέχουν ακόμα 

και 2 ώρες από το νοσοκομείο)! Το οργανόγραμμα του νοσοκομείου προβλέπει μόλις 25 

θέσεις ειδικευμένων ιατρών χωρίς να καλύπτονται ούτε αυτές αφού υπηρετούν 21 μόνιμοι και 

2 επικουρικοί. Το νοσηλευτικό προσωπικό επίσης είναι ανεπαρκές καθώς αναγκάζεται να 

καλύψει τμήματα όπως του χειρουργείου και του τεχνητού νεφρού που δεν υπάρχουν στο 

οργανόγραμμα, ενώ πάνω από 50% υπηρετούν με συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Ελλείψεις 

προσωπικού βλέπουμε σε όλες τις ειδικότητες - χαρακτηριστικά μόλις ένας υπάλληλος στην 

τεχνική υπηρεσία και ένας αποθηκάριος. Το νοσοκομείο, ακόμα και μετά το διεθνές σοκ της 

πανδημίας, όχι μόνο δεν διαθέτει ΜΕΘ, αλλά η παροχή οξυγόνου δεν επαρκεί για μάσκες 

επανεισπνοής.  

Στο Κ.Υ. Ευδήλου αντί για 8 γιατρούς που προβλέπει το επίσης απαρχαιωμένο οργανόγραμμα 

υπηρετεί ένας παθολόγος και ένας ακτινοδιαγνώστης (με το ακτινολογικό μηχάνημα να μη 

λειτουργεί!). Τις περισσότερες ημέρες η εφημερία καλύπτεται από αγροτικούς γιατρούς που 

έρχονται από Μαγγανίτη και Καρκινάγρι, δηλαδή πάνω από 20 χιλιόμετρα επαρχιακού 

δρόμου μακριά, αφήνοντας ακάλυπτο το τοπικό ιατρείο.  

Τα πολυδύναμα ιατρεία υπάρχουν μόνο στα χαρτιά! Το Πολυδύναμο των Ραχών, με πρόβλεψη 

για 5 ιατρούς και 3 νοσηλευτές, έχει μόλις μία νοσηλεύτρια μέσω ΟΑΕΔ με αποτέλεσμα μόλις 

που καλύπτεται η πρωινή βάρδια.  

Στους Φουρνους το Κέντρο Υγείας είναι εντελώς υποστελεχωμένο και υπηρετούν μόνο 

αγροτικοί γιατροί, ενώ οι όποιοι ειδικευμένοι εμφανίζονται με απόσπαση, αφήνοντας όμως 

κενά στις μονάδες που υπηρετούν. 

Τέλος σε όλο τον νομό λείπουν βασικά και κρίσιμα ιατρικά μηχανήματα  όπως μαγνητικός 

τομογράφος κ.α., ενώ οι κάτοικοι καλούνται να αναζητήσουν περίθαλψη συχνά από 

εξαντλημένους από την υπερεφημέρευση γιατρούς (στις ειδικότητες που υπάρχουν). Πολλοί 

αναγκάζονται ακόμα και για απλές εξετάσεις να πηγαίνουν στην Αθήνα, πληρώνοντας 



πανάκριβα εισιτήρια (που τα αύξησαν και έχουν ανακοινώσει ότι θα τα αυξήσουν και άλλο!) 

και βιώνοντας τραγικές καταστάσεις από τις ελλείψεις και στα νοσοκομεία της Αττικής.  

 

Δεν ανεχόμαστε άλλο να μας εμπαίζετε, να θεωρείτε την υγεία των παιδιών μας και τη 

δική μας πολυτέλεια! Δεν πάει άλλο! Θεωρούμε ότι όλοι όσοι κυβερνήσατε αυτόν τον 

τόπο φταίτε για την κατάσταση που βιώνουμε, γιατί με τους νόμους που περάσατε και 

περνάτε δεν στηρίζετε την ανάγκη για δημόσια και δωρεάν υγεία για όλους, χωρίς 

περιορισμούς με υψηλού επιπέδου παροχές. Αντίθετα η πολιτική όλων σας στηρίζεται 

στο κέρδος και την ανθρώπινη ζωή την θεωρείτε κόστος. Το ίδιο κάνουν και οι εκάστοτε 

διοικήσεις αφού διορίζονται για να εφαρμόζουν τις κυβερνητικές πολιτικές.  

 

Δεν δεχόμαστε το 2025 που η επιστήμη και η τεχνολογία έχει κάνει άλματα, που η εργασία 

μας παράγει τεράστιο πλούτο, που δίνετε λεφτά με τη σέσουλα για πολέμους, ΝΑΤΟϊκούς 

εξοπλισμούς, να μειώνετε διαρκώς τις παροχές για την υγεία. 

Η Απεργία στις 12 Φλεβάρη έδειξε ακόμη μια φορά ότι ενωμένοι υγειονομικοί, εργαζόμενοι, 

συνταξιούχοι, αυτοαπασχολούμενοι, έμποροι, βιοτέχνες, αγρότες, γυναίκες, και φοιτητές, 

όλος ο Νομός μας είναι μια γροθιά γιατί η υγεία είναι υπόθεση όλου του λαού. Σας καλούμε 

να πάρετε όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε να έχουμε:   

❖ Υγεία δημόσια και δωρεάν για όλους, χωρίς καμιά επιχειρηματική δράση, με 

υπηρεσίες υψηλού επιπέδου για όλο το λαό,  

❖ Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των κλάδων και των ειδικοτήτων, με 

άμεση και ταυτόχρονη προκήρυξη όλων των κενών θέσεων που προβλέπονται, 

ιατρικού και λοιπού προσωπικού με γενναία κίνητρα, μονιμοποίηση όλων των 

συμβασιούχων, 

❖ Στελέχωση των νοσοκομείων Σάμου και Ικαρίας, με όλο το απαραίτητο μόνιμο 

προσωπικό, καθώς και του ΚΕΦΙΑΠ, του Κέντρου Ψυχικής Υγείας και όλων των 

Κέντρων Υγείας, 

❖ Κάλυψη όλων των Περιφερειακών και Αγροτικών ιατρείων με μόνιμους γιατρούς 

γενικής ιατρικής, με νοσηλευτή και μαία,  

❖ Πλήρη στελέχωση των παραρτημάτων του ΕΚΑΒ σε Σάμο και Ικαρία. Να στεγαστούν 

σε κατάλληλους χώρους και να έχουν διαχειριστή κλήσεων. 

❖ Προμήθεια όλου του αναγκαίου ιατροτεχνολογικού και ηλεκτρομηχανολογικού 

εξοπλισμού, 

❖ Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης,  

❖ Εδώ και τώρα ένταξη των υγειονομικών στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα, 

❖ Πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς των υγειονομικών και όλων των εργαζομένων, 

επαναφορά 13ου και 14ου μισθού, 

❖ Γιατροί εργασίας στους μεγάλους χώρους δουλειάς, μέτρα υγιεινής και  ασφάλειας, 

❖ Στελέχωση Τμήματος Επιθεώρησης Υγιεινής και Ασφάλειας στην Εργασία στο νομό 

μας. 

 

Αναμένουμε άμεσα τις ενέργειες και τις απαντήσεις σας 

ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ 




